

金牛区西华街道 在跃进社区,市民悦享天府艺术生活



天府人文学图书馆内十分热闹。

“以前这里是城中村,短短几年就实现华丽转身,惊喜!”“老跃进人”陈女士在参观成都天府人文学图书馆时,忍不住连连称赞。7月21日,记者走进天府艺术公园的人文学图书馆,这个集阅读、休闲、审美、艺术体验、文化交流于一体的生活美学空间吸引到众多游客前来“打卡”。

作为成都崭新的文化地标,天府人文学图书馆坐落于成都市金牛区西华街道跃进社区,为市民提供了一个集阅读、休闲、审美、艺术体验、文化交流于一体的生活美学空间。2022年4月23日(第27个世界读书日),图书馆首次面向公众开放,街道多次组织居民参观,新老“跃进人”走进图寻找那些曾经的集体记忆……

阅读变悦读 体验烟火里的幸福成都

“从图书馆外望去,建筑形态连绵迤邐的山峰。”相关负责人介绍,建筑设计灵感来自杜甫诗“窗含西岭千秋雪”;走进天府人文学图书馆,能看到高低错落的书山造型,这一巧思,彰显了“书山有路勤为径”的学习真谛。

据了解,天府人文学图书馆作为成都图书馆主题分馆,设有读者借阅区域、少儿阅读中心、生活美学馆、国学研习馆、成都文献馆、国际人文艺术交流中心等多元化功能区,是集阅读、休闲、审美、艺术体验、文化交流于一体的生活

美学空间。

“太震撼了!”跃进社区居民张阿姨表示。“在老成都历史影像馆内,能通过3D投影,看到成都老照片。一张1958年周总理来到跃进村视察的照片,更是属于跃进人的专属记忆。”除了具有权威性、系统性、

丰富性和珍贵性的大型图像展览,图书馆还展示出目前国内图书馆的先进水平:配置有图书定位系统、24小时自助图书馆、机器人馆员、智慧墙、大数据实时发布等设施,使图书馆成为优雅时尚的旅游、阅读、休闲体验空间……

走进跃进村 感受全方位的发展变迁

一望都是景,下楼是公园。曾经是城西北集中连片的最大城中村,如今展现出成都城市有机更新的蓬勃热力。从曾经的“西南第一村”到“城市风貌洼地”,再到如今的“城市文旅品牌”——跃进社区的变化,折射出成都的城市发展。

“简直是翻天覆地的变化,以前的跃进村,一片望下去都是密密麻麻的红砖瓦房。天上是密集的电线,地上道路狭窄,

人们在两排楼之间拉绳子晾衣服……”陈女士看到图书馆的“新场景”发出感叹。

“哪里还有半点儿以前的影子。今天我和儿子是专门预约来打卡的。”在图书馆的少儿阅读中心,王阿姨带着儿子来看书,不时拍照打卡发视频,向身边朋友推荐这座功能齐全的“生活美学空间”。社区作为人们生活最基本的单元,承载着无数人的共同回忆。一条街

巷、一栋建筑、一段往事、一道美食……都在见证社区变迁,映衬出整座城市的发展脉络。

“图书馆新颖、有创意、够高大上,老百姓都愿意来,非常有吸引力。”跃进社区相关负责人表示,后期社区将整合区域党建资源与居民产生更多互动,加大宣传力度,同时实现360°VR平台对接,运用360度全景、3D模型技术手段,VR虚拟现实技术,通过多媒体互

动叠加图文、音视频等形式,让居民足不出户就能全方位了解图书馆。

从天府人文学图书馆的开放,触摸到西华街道发展的强劲脉搏。今后,街道将持续聚焦“跃进新时代、公园社区幸福里”的社区发展治理主题,让公园社区成为整座城市的记忆!

华西社区报记者 胡慧媛

